[ OpeHne meTaHa

BbinonHunun: MapkyHocoB
Knpunn n Nonosa AHacTtacus

Hay4HbIn pykoBoguTerb:
3arypckast Onbra AHTOHOBHA



Llenb: nccnegoBaHue BNuaHmne
KonnyecTtBa KMcnopoaa Ha cropaHue
MeTaHa.

3agayu:

* /13y4ynTb CBOMCTBA METaHa, ero MecTo B NPUpPoae U XKN3HU
YyernoBeka.

* I3y4nTb NpoLEecc CropaHnsa MeTaHa, a Takke BIusiHue
NPOAYKTOB CropaHnUAa MeTaHa Ha YerioBeKa 1 OKpY»KatoLLyHo
cpeay.

* PaccunTtaTb TenoBON 3PEKT CropaHna Tonsnea, B
3aBMCUMOCTM OT KONIMYEeCTBa KMUcropoaa.
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Typ6buHa aneKkTporeHepaTopa

Typbuna

Potop Kopnyc
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IBuratenb BHYTpeHHero cropaHus Ha
MeTaHe
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[[opeHue -3TO 3K30TepMMnyeckKas
NAAKIING

[opeHue MeTaHa

CH, +20,=C0,+2H,0+Q,




[opeHUe MeTaHa

|ByOKUCb yrnepoaa YrapHbiv ra3 AmopdHbIU yrinepoAa



XapaktepucTmka npoayKkToB, nofnyvyaeMbiX npu

cropaHume MeTaHa

co,
Okcup yrnepoaa
be3 uBeTa

be3 3anaxa

AngeTca yacTbio
aTMmocdepsl

coO
YrapHbin ras
be3 uBeTa

be3 3anaxa
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XUMU3M ropeHus

CHy + 20, - C0O, +2H,0 + Q4

. 3
CH4 +:02 — CO + 2H20 + Qz

CH4+02—)C+2H20+Q3




Tennotbl 0Opa3oBaHUA BeLLECTB

CocTOoAHMN
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Pac4yeT TennoBoro acpdekTa
Qer = Zi Vi an_p_ o Z:i Vi QI/ICX.

0, = (1 MOJIb X Q-p + 2 MOJIb X QHZO) — (1 MOJIb X QCH4 + % MOJIb X QOz) —
= (110,5 + 2 x 241,84) — (74,86 + 0) = 519,32 K/

Q2 = (1 Mosb X Qcp, + 2 Mosb X Qy,0) — (1 Mosb X Qcpy, + 2Moub X Qp, ) =
= (393,5 + 2 x 241,84) — (74,86 + 0) = 802,32 k[

Q3 = (1 MOJIb X () + 2 MOJIb * QHZO) — (1 MOJIb X Qcy, + 1 MOJIb X Qoz) =
= (0+2 x 241,84) — (74,86 + 0) = 408,82 K[
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TennoBou 3cheKT cropaHuA TONNMUBA,
&k B 3aBUCMMOCTU OT KONU4YeCcTBa Kucnopoaa, Kax
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C
mm AMopdHbLIN yrnepona +

3arpsisHeHne atmocdepsl

[Tpon3BoaCTBO (HANpUMep, LLUNH)
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CcO
- YrapHbiu ras

OTpaBneHne yrapHbIM ra3om

BoccrtaHoBneHne meTtannos n3 OKCVI,EI,OB
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HopmanbHoe
COCTOSHMe yrapHbIM rasom

OtpaBneHue
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[MapHUKOBbLIN 3(PEKT

doTOoCHHTES

Kvcnopog

Xnoponnact gi

/

CeeroBas pasza

Boaa Xnopodunn

Yrnekucnoin ras

TemHoBas ¢asza

“» Yrnesopbl
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BbiBOAbI:

BbiBOA MO TEOPUN: METAH SABNAETCA U3 BaXKHENLLNX BUOOB CbIPbS
A1 NPOMbILLIIEHHOCTU, HO 0bnagaeT BpeaHbIM BO3AENCTBMEM Ha

npupoay.

BbiBog, no pacyetam: yem T O, (Bo3ayxa), T Q npu cropaHum rasa, Tem
6onblue KONNYECTBO TENIOTbI, MOIy4aeMOM NPU CropaHNUM MeTaHa.

OO6Lwmn BbIBOA: A9 NOBbILLEHUA 3PHEKTUBHOCTU CropaHmnst MeTaHa
HeobXxoanMOo yBENMUMBATL KONMYECTBO KUCIopoaa



